

**Постановление VI (майского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения»**



**Советский патриотизм явился вершиной многовекового развития патриотических чувств народов России. Он сформировался как закономерный результат победы Великой Октябрьской социалистической революции и успехов ленинско-сталинской модернизации. Была создана выдающаяся система советского воспитания в трудовом коллективе, в образовательном процессе, в рядах пионерии и комсомола.**

Соединение патриотических традиций русской культуры и большевистского идеала социальной справедливости позволило состояться феномену советского человека. Его характерными чертами являлись: высокая нравственность, твёрдые принципы, глубокий гуманизм, неприятие любых форм угнетения, готовность к самопожертвованию, истинный патриотизм и интернационализм. В силу этого советский народ преодолел множество испытаний, победил фашизм, сыграл ключевую роль в крушении колониальных империй, прорвался в космос, обеспечил ядерный паритет, защитив мир от третьей мировой войны.

Разрушение СССР и реставрация капитализма имели следствием отход от советских принципов воспитания. Народы единой страны оказались под мощным давлением буржуазной идеологии. Расцвели антисоветизм, антисоветизм и русофobia. В Прибалтике и на Украине распространение реакционных идей достигло апогея и привело к поощрению нацизма на государственном уровне.

Природа империализма раскрывается во всей чудовищной полноте. Коллективный Запад разворачивает против России войну на уничтожение. Условиями победы являются мобилизация народных сил и консолидация общества. Однако правящие круги, проявляя свою классовую природу, проводят политику в интересах крупного капитала и высшей бюрократии. Такая ситуация в корне противоречит национальным интересам России, играет на руку «пятой колонне» и имперскому Западу. Проводимый курс возмущает граждан. Главное условие разрешения данного противоречия — отказ от буржуазной деградации и переход на рельсы социалистического развития.

КПРФ предлагает трудящимся России свою созидающую программу. Она предполагает отстранение олигархии от управления экономикой и финансами. Возвращение ключевых отраслей государству. Обеспечение продовольственной и технологической безопасности. Кадровое оздоровление и очищение госаппарата от тех, кто запятнал себя коррупцией, антисоветизмом и русофобией. Отказ от пенсионной реформы. Восстановление всеобщего права на бесплатное, высококлассное образование и здравоохранение. Воспитание молодого поколения и всех граждан на принципах патриотизма, интернационализма, гуманизма и социальной справедливости, гражданственности и коллективизма.

Реализация программы КПРФ — надёжный путь к победе над фашизмом, агрессией НАТО и планами империалистов по расчленению и порабощению России. Наши подходы гарантируют стране путь возрождения и процветания.

Совместный пленум ЦК и ЦКРК КПРФ постановляет:

1. Региональным и местным комитетам КПРФ, первичным партийным отделениям провести обсуждение представленного Председателем Центрального Комитета КПРФ Г.А. Зюгановым доклада «О задачах КПРФ по борьбе с фашизмом и патриотическому воспитанию подрастающего поколения». Выработать решения по практической реализации его положений.
2. Комитетам КПРФ всех уровней и каждому коммунисту настойчиво разъяснять позицию партии по вопросу специальной военной операции, раскрывать её антифашистский характер. Укреплять взаимодействие с военно-спортивными и оборонно-патриотическими организациями, поисковым и военно-историческим движением. Повышать влияние пионерских и комсомольских организаций в детской и молодёжной среде.
3. Региональным и местным комитетам КПРФ обеспечивать диалектическое единство патриотического и интернационального воспитания коммунистов и партийной молодёжи. Активизировать работу комиссий по

гражданско-патриотической и военно-патриотической работе. Определить ответственных за данное направление деятельность. Использовать в этой работе возможности коммунистов — ветеранов Вооружённых сил и участников специальной военной операции.

4. Президиуму ЦК КПРФ, региональным и местным комитетам партии продолжать систематическую работу по сбору и отправке гуманитарной помощи в новые регионы России, в зону проведения специальной военной операции. Оказывать поддержку ветеранам и инвалидам боевых действий. Обеспечить постоянную помощь семьям коммунистов, потерявшим жизнь и здоровье в борьбе с неофашистскими формированиями.

5. Президиуму ЦК КПРФ, редакциям партийных изданий, Центру политической учёбы Центрального Комитета, коммунистам в общероссийской организации «Российские учёные социалистической ориентации» обратить внимание на теоретико-философские и исторические исследования советского патриотизма и интернационализма, передовых практик воспитания через коллектив, их популяризацию и пропаганду.

6. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ деятельно использовать влияние партии в международном коммунистическом, левом движении для сплочения сил в борьбе против империализма, фашизма и неоколониализма. Обеспечить широкое распространение Манифеста за объединение народов мира «Оградить человечество от фашизма!», принятого Международным Антифашистским форумом в Минске 22 апреля 2023 года. Рассматривать его положения в качестве идейной основы для объединения прогрессивных сил в борьбе с реакцией.

7. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум Центрального Комитета КПРФ.

---

***Г.А. Зюганов, Председатель ЦК КПРФ***

---

**Постановление VI (майского) совместного пленума ЦК и ЦКРК КПРФ «О задачах партии по укреплению народовластия и демократизации российского избирательного законодательства»**

**Правящие круги продолжают манипулирование избирательной системой России. Расширяются способы получения заведомо заданного результата. Нарушаются нормы, регулирующие организацию выборов, проведение голосования и установление его итогов. Положения такого рода возводятся в ранг закона. Действия «партии власти» искажают избирательную систему, подрывают доверие к ней граждан.**

В обществе прогрессирует отчуждение личности от государства.

Одним из законодательных нововведений стало многодневное голосование. Оно значительно сужает возможности контроля общества за процедурой выборов, нарушает принцип непрерывности голосования, увеличивает риски злоупотреблений.

Несмотря на одиозный характер, внедряется дистанционное электронное голосование. Оно позволяет манипулировать цифровыми данными о результатах выборов в интересах «партии власти».

В мошеннических целях внедряется в законодательство и всё чаще используется на практике голосование вне помещений участковых избирательных комиссий — на придомовых территориях и в иных местах.

Продолжает широко применяться технология «паровозов» — включения в списки правящей партии крупных чиновников и известных людей, не намеренных представлять интересы избирателей в качестве депутатов. Данная практика стала формой обмана граждан и мобилизации административного ресурса.

Способом ограничения избирательных прав выступает механизм «муниципального фильтра». Его использование создаёт искусственные препоны для выдвижения оппозиционных кандидатов на выборах руководителей регионов.

Значительное число нарушений допускается членами избирательных комиссий под воздействием представителей исполнительной власти. Массовый характер продолжают носить вбросы бюллетеней. Включение в состав избиркомов государственных и муниципальных служащих стало препятствием для реализации принципа независимости избирательного процесса.

Закон позволяет избирательным комиссиям отказывать в регистрации кандидата или списка кандидатов при выявлении неполноты сведений о претендентах на участие в выборах. Однако судьбу кандидата должны решать избиратели. Для защиты от произвола необходимо введение критерия существенности нарушений при представлении кандидатом персональных сведений.

КПРФ настаивает на реализации принципов открытости и гласности в деятельности избирательных комиссий. В связи с этим помещения для голосования на выборах любого уровня должны быть оборудованы средствами видеонаблюдения и трансляции изображения в интернет.

Последние годы характеризуются значительным усложнением условий проведения предвыборной агитации. Остро стоит вопрос о законодательных гарантиях свободного — в уведомительном порядке — проведения предвыборных митингов и демонстраций, шествий и пикетов. В дискуссиях, радио- и теледебатах, других совместных агитационных мероприятиях кандидаты должны участвовать лично.

Необходимо законодательно восстановить право общественных объединений направлять наблюдателей на избирательные участки, а также вернуть право на участие в работе избирательных комиссий всех уровней членов комиссий с правом совещательного голоса.

Наибольший ущерб избирательной системе нанесён принятым Государственной думой в мае 2023 года законом о внесении изменений в федеральный закон от 12.06.2002 №67-ФЗ «Об основных гарантиях избирательных прав и права на участие в референдуме граждан Российской Федерации». Пострадали принципы гласности и общественного контроля в ходе голосования. Создаются дополнительные препятствия для работы журналистов и наблюдателей. На участках смогут присутствовать только журналисты, оформленные по трудовому договору не менее чем за два месяца до объявления выборов. Существенно изменён статус доверенных лиц кандидатов и

партий. Их полномочия прекращаются с окончанием агитационного периода, что не позволяет им наблюдать за ходом голосования и знакомиться с его итогами.

Согласно одному из нововведений, списки избирателей могут изготавливаться в электронном виде и подписываться электронными подписями председателя, секретаря УИК. Перевод списков избирателей, реестров надомного голосования и другой документации в электронный вид без традиционного визуального контроля существенно осложняет наблюдение за чистотой избирательных процедур.

В сложившихся условиях важнейшая задача КПРФ и её фракции в Государственной думе — борьба за формирование в стране подлинно демократичной избирательной системы. В целях реализации права граждан России избирать и быть избранными наущной необходимостью является совершенствование законодательства в сфере организации выборов и деятельности избирательных комиссий.

Заслушав и обсудив доклад члена Президиума ЦК КПРФ Н.В. Коломейцева по вопросу «О задачах партии по укреплению народовластия и демократизации российского избирательного законодательства», совместный пленум ЦК и ЦКРК КПРФ постановляет:

1. Президиуму и Секретариату ЦК КПРФ, партийным комитетам всех уровней нарастить усилия в борьбе за формирование демократических правовых основ организации выборов в Российской Федерации. Активно использовать в этих целях возможности фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ, депутатов-коммунистов в региональных и муниципальных органах власти, членов избирательных комиссий.

2. Региональным комитетам КПРФ настойчиво усиливать контроль за проведением выборов, задействуя политico-правовые средства устранения любых нарушений. Использовать агитационный период на выборах 2023 года для разъяснения законодательных инициатив партии по вопросам исправления избирательной системы.

3. Комитетам КПРФ всех уровней, первичным отделениям партии развернуть работу по пропаганде разработанного фракцией КПРФ в Государственной думе ФС РФ проекта Избирательного кодекса Российской Федерации. Раскрывать значение данного документа для демократизации избирательного законодательства и обеспечения избирательных прав граждан.

Совету фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ для организации агитационной работы на местах направить в региональные комитеты партии материалы, раскрывающие суть положений проекта Избирательного кодекса и содержание предложений по совершенствованию избирательной системы России.

1. Президиуму ЦК КПРФ, Совету фракции КПРФ в Государственной думе ФС РФ предусмотреть в работе над проектом обновлённой Конституции Российской Федерации внесение положений, гарантирующих соблюдение принципов демократической избирательной системы: всеобщности, равенства, прямого тайного голосования, свободы выборов, добровольности участия. Предложить твёрдые гарантии для реализации права граждан на референдум.
2. Контроль за выполнением настоящего Постановления возложить на Президиум Центрального Комитета КПРФ.

***Г.А. Зюганов, Председатель ЦК КПРФ***